

● На тех же кормах — больше продукции

В РАБОТЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

К опыту животноводов совхоза «Пачинский» обращаются всегда, когда хотят показать слаженную, четкую работу коллектива. Как правило, свои производственные задания пачинцы выполняют или первыми, или в числе первых в районе. Например, о выполнении квартального народнохозяйственного плана продажи молока государству совхоз рапортовал еще во второй декаде марта. Продолжительное время пачинцы возглавляют районную сводку о надоях молока, оторвавшись от ближайшего соперника на килограмм.

Чтобы посмотреть, как работает коллектив животноводов в эти трудные весенние дни, можно съездить в любое отделение совхоза — и в третьем, и в пятом сейчас высокие надои. Но выбор пал на первое. Может, потому, что это самое большое отделение, где многочисленное дойное стадо, где животноводы обязались получить за год более трех тысяч килограммов молока от коровы. Хотя в общем-то цифра эта стала привычной для пачинцев.

...В кабинет главного зоотехника Нонны Николаевны Анашкиной Людмила Петровна Черешня и Николай Иванович Шевченко — зоотехник и управляющий первым отделением — забежали, видимо, на минутку, и для разговоров у них не было времени. На первый же мой вопрос Николай Иванович махнул рукой, некогда, мол, пусть Людмила Петровна рассказывает, и поспешно выскочил из кабинета, крикнув на ходу: «Пойду доярку искать, опять Пирогова напилась». Через минуту сердитый и усталый, он сидел на сеновале в яблоках лошади. Легко ли найти в деревне свободного человека в середине дня, когда все уже получили задание и разошлись по своим рабочим местам.

В кабинете повисла какая-то неловкая тишина. А потом обе женщины заговорили почти сразу.

— О чем думает человек? Дети мал-мала меньше. Ничего ее не берет. Штрафовали, от работы отстраняли. И опять штраф дадут.

— Поделом ей, пусть не пьет.

Так, предположение, что в Паче работают особые люди, никогда не нарушающие трудовую дисциплину, отпало само собой. Тогда в чем причина? Вот этот вопрос и задала специалистам-зоотехникам. На скорый, односложный ответ не надеялась.

Все, чего добились пачинские животноводы теперь, делалось не одним днем. Сейчас в совхозе пожинают плоды многолетней целенаправленной работы по воспроизводству стада, племенному делу, созданию кормовой базы. Мелочей в животноводстве не может быть. Об этом в один голос говорили оба зоотехника. Их рассказ был примерно вот о чем.

Когда решены основные проблемы в животноводстве, а мы думаем, что решили их, то легче заметить все эти мелочи, от которых в немалой степени зависит конечный результат. Многие рассуждают примерно так: «Подумаешь, корма вовремя не привезли. Позднее привезем! А что ее чистить, корову-то? Все равно опять вымажется». И корма не берут, и коров не чистят. Да чего далеко ходить, на четвертом отделении такой коллектив работает. А на других отделениях подобный случай — ЧП. Так же и трехкратная дойка. Мы раз и навсегда решили: доить только три раза. И ни переводы скота на летние паст-

бища, ни стойловое содержание не выбивают нас из колеи, потому что каждой доярке известно про условный рефлекс, который вырабатывается годами. Эту же мысль подтвердил уже в скотном дворе бригадир дойного гурта Федор Петрович Дудкин.

В тот день, когда я была в Паче, мастер машинного доения Володя Терехин собирался ехать на областное совещание. А там ему предстояло выступить перед большой аудиторией, в короткой речи рассказать и о своем совхозе, и о своей работе. Вот о чем говорил Володя.

«Кормов у нас нынче меньше, чем в прошлом году, а молока совхоз получает больше. Но можно иметь и хороший рацион, а своей работы не любить. Тогда ничего из этого не выйдет. Как влияет санитарное состояние на продуктивность коров? Очень сильно. Если корова грязная, то у нее нарушается обмен веществ, и на этом нередко теряем 10—15 процентов продукции. Кроме того, у грязных животных чаще бывает маститы, от них сдается некачественное молоко.

Немалую роль играет раздой коров. Ведь как получается: отелилась корова, мы доим ее, кормим и не знаем, сколько молока она дает. Мы делаем так. Всех отелившихся коров ставим по возрастающему надою. Через день-два проводим контрольные дойки. Если корова прибавляет молоко, добавляем ей авансом концентраты».

Все, что говорил Владимир, подтверждается на практике. Именно так делают животноводы всех дойных гуртов. Например, в скотном дворе, где стоит гурт Дудкина, коровы чистые, как вымытые, сытые. На полу постелены опилки, которые пачинцы возят из Кузеля. Как говорит Федор Петрович, теперь не возникает проблемы кормов, ухода за скотом. Каждый все делает сам, без подталкивания. И люди стали спокойнее.

Едва ли стоит говорить о том, какое значение имеет социалистическое соревнование для животноводов. Это большая движущая сила. Итоги работы здесь подводятся ежемесячно. За наивысший надой положена премия в размере 10 рублей и переходящий вымпел.

За лучшее санитарное состояние группы тоже ежедневно присваивается красное место, вручается переходящий красный флажок. Может, потому в совхозе такие чистые коровы, что каждая доярка не хочет уступать первенства. И уж, конечно же, весь ход социалистического соревнования отражен на бумаге. В бытовых висят условия соцсоревнования на год, на зимовку, итоги работы за очередной месяц. Два месяца первенство по надоям удерживала Нина Федоровна Устюжанцева, несколько недель подряд за чистоту первенство присуждалось Лидии Антоновне Спириной, доярке из бригады П. И. Шарбайко.

Кстати, она на ферму пришла совсем недавно, но за работу взялась с мастерством опытной доярки. Группа ей досталась запущенная, но Лидия Антоновна уже неплохо поработала с ней.

Квартальный план первое отделение выполнило на 117 процентов, продав государству молока на 851 центнер больше планового количества. Как видим, в работе нет мелочей. Это доказали своим трудом пачинские животноводы!

З. КАРНАУХОВА.



ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

Встреча участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда с молодежью, посвященная 30-летию Победы над фашистской Германией, вылилась в большое торжество.

29 марта в 12 часов дня клуб цемзавода был заполнен до отказа. Со всех деревень и поселка приехали ветераны Отечественной войны и труда. Пришла сюда и молодежь, кому передает эстафету трудовых дел старшее поколение. С докладом на торжественной встрече выступил первый секретарь райкома КПСС П. У. Мельников.

Вот уже 30 лет над нашей страной чистое небо, не гремят пушки, сказал докладчик. Вдохновляемые великими идеалами, советские люди заняты мирной созидательной работой. Величайшая заслуга в этом принадлежит ленинской Коммунистической партии. Своей мудрой политикой она укрепляет экономическую и оборонную мощь СССР, срывает агрессивные планы империалистических сил, настойчиво развивает сотрудничество между народами, утверждая мир и безопасность на нашей планете.

Залечила раны войны наша земля. Плодоносит поля, когда-то изрытые траншеями и взрывами. Краше прежних возведены города на месте разрушенных и сожженных. Осиротевшие в войну дети выросли. Но не забыты в народе ни боль и утраты военного времени, ни герои и их подвиги. Наоборот, чем дальше уходит в прошлое то тревожное и героическое время, тем величественнее предстает перед потомками исторический подвиг советского народа, отстоявшего свободу и независимость нашей Родины.

С каждым столетием, продолжал докладчик, войны становятся все более кровавыми и опустошительными. Если в XVIII веке в войнах погибло 5,2 млн. человек, в XIX — 5,5 млн., то во второй мировой войне число убитых превысило 50 млн.



К 30-летию Великой Победы

и искалеченных 90 млн. человек. Только на территории Европы в годы второй мировой войны было разрушено 23,6 млн. жилых домов, 14,5 млн. общественных зданий и промышленных предприятий. В общей сложности человечество во второй мировой войне потеряло материальных ценностей на 4 триллиона долларов.

Но как неразделимы войны и угнетатели, так неразделимы мир и труд. Человеку труда не нужна война. Вот почему ленинская партия с первых шагов своей деятельности поставила борьбу за мир в основу своей внешней политики. Собы-

ты забыты». И в этом девизе не только дань истории. Наше время вкладывает в эту чеканную фразу обещание — продолжить славные традиции отцов, клятву верности коммунистическим идеалам.

После доклада слово предоставляется ветеранам Отечественной войны и труда. Бывший воин Николай Иванович Каменский рассказал о своем боевом пути. А он был нелегким: сталинградская битва, Орловско-Курская дуга, Берлин.

— Война была суровой проверкой морального духа советского народа, — сказала Татьяна Артамонова, участница войны. — Мы ее выдержали.

Для нас звучали страстным призывом слова песни: «Вставай, страна огромная...». Нас, девушек, не призывали в армию. Мы шли сами, потому что хотели помочь любимыми средствами разгромить врага.

Татьяна Артамонова добилась отправки на фронт в 1942 году и стала зенитчицей. Василий Алексеевич Дмитриев участвовал в Курской битве, брал Варшаву, дошел до Берлина. Он обратился к молодежи с призывом быть примером в работе и быту, достойно нести знамя ветеранов войны и труда.

О том, как трудились подростки, в том числе и девушки, заменившие отцов и старших братьев, ушедших от вражеских печей, мельниц, станков с цемзавода, рассказала Ольга Васильевна Рабцун. Восемнадцатилетней девушкой она освоила трудную профессию шофера и долгое время водила по дорогам Яшкинского района газогенераторную автомашину.

Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла приняли обращение к товарищам по оружию и труду, к молодежи, ко всем трудящимся Яшкинского района

С ответным словом от имени молодежи района выступил секретарь комсомольской организации электрощека цемзавода Сергей Сальников. Он в частности сказал:

— Мы всегда помнили и будем помнить незабываемые дела наших отцов в годы Великой Отечественной войны... От имени всей молодежи района я заверяю ветеранов войны и труда, что мы, молодежь 70-х годов, с честью пронесем знамя, завоеванное нашими отцами 30 лет тому назад. И если наступит трудный час для Родины, можете надеяться на нас: мы не подведем.

Торжественная часть закончилась вручением группе бывших воинов медали «50 лет Вооруженных сил СССР». Потом присутствующие посмотрели фильм о ветеранах войны и труда, созданный любительской киностудией. Перед собравшимися выступили самодельные артисты и агитбригада Кемеровского высшего военного училища связи.

И. МИРОНОВ.

На снимках: выступают ветераны труда О. В. Рабцун (вверху) и войны В. А. Дмитриев (внизу).

Фото А. Локка.